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Sam pojam pranja novca potiče od engleske reči “money laundering”, što znači legalizacija kapitala 
stečenog kriminalnom delatnošću, odnosno finansijske transakcije radi prikrivanja stvarnog porekla novca 
i drugih oblika kapitala na tržištu. Sastoji se u falsifikovanju finansijske dokumentacije i manipulacije u 
sistemu međubankarskih transakcija. Poslednjih godina se značajno izražava u utajama poreza, ilegalnoj 
trgovini drogama i oružjem, u organizovanoj kocki, prostituciji i reketu, kao i u procesima privatizacije 
kapitala u bivšim socijalističkim zemqama Istočne Evrope, kao i u organizovanim kriminalnim kanalima na 
Zapadu. 
Perači novca uopšteno, ne nastoje da ostvare najvišu stopu dobiti na novac koji operu, već im je važnije 
mesto ili investicije koje će im omogućiti najlakšu i najbržu preradu novca. Tako novac može putovati iz 
zemqe sa dobrom ekonomskom politikom po kojoj se ostvaruju više stope dobiti u zemqe s lošijom 
politikom i nižim prinosima od uloženih sredstava, tako da se zbog pranja novca može dogoditi da se 
slobodni kapital ulaže manje racionalno, što uveliko može narušiti postojeće ekonomske tokove. 
Vlasnici prqavog novca, stečenog trgovinom oružjem, narkoticima, pqačkom, piraterijom, ali i ucenama 
političara žele da ga uvedu u legalne tokove, da bi mogli da ulažu u legalan biznis i da ga uvećavaju. Za 
to, međutim moraju dobro da plate. Finansijskim stručnjacima koji će da odrade taj posao plaćaju i do 25% 
vrednosti ukupne sume, a procenat i daqe raste. Osamdesetih godina, ova usluga je koštala svega 6%, 
da bi krajem devedesetih dostigla 20%. 
Prqav novac prolazi kroz račune tzv. off shore pravnih lica, banaka, investicionih fondova, trgovinu 
automobilima i vrednosnim hartijama, korespondentne račune nekad uz preplitanje dve faze a nekad uz 
potpuno zbližavanje neke od faza. 
Postoji veliki broj različitih tehnika “pranja novca” a zajedničko obeležje im je da novac prolazi kroz tri faze: 
ulaganje, prikrivanje i integracija. 
Faza ulaganja 
U ovoj fazi u novije vreme susreće se i kupovina, odnosno preuzimanje preduzeća sa ozbiljnim 
finansijskim teškoćama, čiji računi treba da posluže samo kao tzv. bojler računi, gde će se sliti novac 
prethodno deponovan na račune raznih finansijskih institucija. 
Faza prikrivanja 
Nakon što je gotovina pretvorena u bankarski depozit, naredni korak u procesu pranja novca je faza 
prikrivanja, koja se ostvaruje prebacivanjem sredstava s jednog računa na račune raznih banaka u svetu, 
prividnih subjekata kao i drugih finansijskih institucija, a sve radi prikrivanja originalnog izvora i destinacije 
početnog kriminalnog kapitala. Novac se premetša mnogobrojnim transakcijama čiji je glavni ciq da se 
prikrije veza između novca i kriminalne aktivnosti od koje potiču. Tokom faze prikrivanja u procesu pranja 
novca obavi se veliki broj transakcija kojima se novac prenosi po čitavom svetu. Mnoge od tih transakcija 
su besmislene i za njih se ne može pronaći nikakvo pokriće poslovanja. 
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